Hasznaljuk a segédtételiinket. A beirt kor érintési pontjanak tavolsiga az egyik
csucstol egyenld a hozzairt kor tavolsdgaval a masik csucstdl, vagyis AT = VB.

2. eset: AB > C'D. Haszndljuk a 3. dbra jeloléseit.

Most M a CD egyenes A és B pontot nem tartalmazé oldaldn lesz. Ekkor k
az M C D haromszog hozzairt kore.

Nagyitsuk az MCD haromszoget az M pontbdl A = J]\\/[/[_g aranyban. Ekkor

MC'D beirt kore k-ba megy at. A C'D egyenes képe az AB egyenes lesz. Mivel C'D
érinti a beirt kort, AB pedig érinti k-t, az U pont képe V', a @) pont képe pedig T
lesz.

Pontosan akkor igaz, hogy AT = VB, ha DQ = CU. Utébbi a segédtételiink
értelmében igaz, igy AT = V B is teljesiil.

Ha AB = CD, akkor ABC D paralellogramma, azaz nem létezik az M pont.

Kerekes Anna (Budapesti Fazekas M. Gyak. Alt. Isk. és Gimn., 11. évf.) és
Débréntei Ddvid Bence (Papa, Tiirr Istvan Gimn. és Koll., 12 évf.)
dolgozata alapjan

92 dolgozat érkezett. 4 pontos 57, 3 pontos 22, 2 pontos 2, 1 pontos 3, 0 pontos
8 dolgozat.

A K pontversenyben kittizott gyakorlatok
EEEnBEEEEE ABACUS-szal k6z6s pontverseny
9. osztalyosoknak

(577-582.)

K. 577. Xavér kivett hdarom lapot egy csomag francia kartyabdl, és letette
Oket egymads mellé az asztalra. A letett lapokrdl az aldbbi informacidkat arulta el:

— A harom lap kozott van egy kiraly, amelyiktol kozvetleniil jobbra 1 vagy 2 dama
talalhato.

— A harom lap kozott van egy dama, amelyiktél kozvetleniil balra 1 vagy 2 dama
talalhato.

— A héarom lap kozott van egy kér, amelyiktol kozvetleniil balra 1 vagy 2 pikk
talalhato.

— A harom lap kozott van egy pikk, amelyiktol kozvetleniil jobbra 1 vagy 2 pikk
talalhato.

Balrdl jobbra haladva milyen lapok lehetnek az asztalon?

K. 578. Egy 2 X n-es tdblazat fels6 soraba beirjuk a pozitiv egész szamokat 1-
t6l n-ig novekvd sorrendben, az alsé soraba pedig cstkkeno sorrendben. Hany olyan
50-nél kisebb n pozitiv egész szam van, melyre minden fels6 sorban 1évé szam és
az alatta 1évo szam relativ prim?

K. 579. 105 lanyt és 95 fiut tetszOlegesen 100 parba osztunk. A fii parok
kezet fognak, a lany parok pacsiznak, a vegyes parok pedig elkezdenek tancolni.
Mutassuk meg, hogy 5-tel kevesebb kézfogas torténik, mint pacsi.
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K. 580. Mely derékszogli hdromszogekre igaz, hogy © > 2(z —y), feltéve, hogy
z>y=x?

K. 581. Adjuk meg az 6sszes ABBA alaku négyjegyli négyzetszamot.

K. 582. Milyen hossz lehet az a sz6, amelynek betiii pontosan 180-féleképpen
rendezhetdk sorba? Keressiink ilyen értelmes magyar szot.

Bekiildési hatarid6: 2018. marcius 10.
Elektronikus munkafiizet: https://www.komal.hu/munkafuzet
Cim: K6MalL feladatok, Budapest 112, Pf. 32. 1518

S

A C pontversenyben kitlizott gyakorlatok
(1462-1468.)

Feladatok 10. évfolyamig

C. 1462. Egy szamtani sorozat els6 tagja a; = 3, differencidja 9. Bizonyitsuk
be, hogy a sorozat tagjai kozott minden természetes k szam esetén szerepel 3 - 4%.

C. 1463. A szabalyos ABC haromszog belsejében taldlhaté M pontbdl az AB,
BC és C'A oldalakra &llitott merdSlegesek talppontja rendre H, K és P. Bizonyitsuk
be, hogy
(i) |AH” + |BK|* + |CP|> = [HB|> + |KC|* + |PA)%;
(it) |AH|+ |BK|+ |CP|=|HB| + |KC|+ |PA].

Mathematical Competitions in Croatia

Feladatok mindenkinek

C. 1464. Azt mondjuk, hogy egy tetszileges A természetes szambdl a nila
kisebb B természetes szam kiolvashatd, ha A szdmjegyei koziil néhényat letorolve,
majd a megmarado jegyeket a sorrend megvéltoztatasa nélkiil 6sszeolvasva megkap-
juk B-t. Melyik a legkisebb olyan természetes szam, melybol barmely haromjegyti
szam kiolvashat?

C. 1465. A PQR szabalyos hiaromszog és a QRST négyzet csicsain athaladé
PS és RT egyenesek metszéspontja legyen M. Igazoljuk, hogy a PT M héromszog
egyenlészar.

C. 1466. Egy bizottsag az év folyaméan tizenkét alkalommal {ilésezett. A tagok
koziil minden iilésen 10-en vettek részt, és barmelyik két tag legfeljebb egyszer volt
egyiitt jelen. Legaldbb hény tagbdl all a bizottsag?
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